



第九届全国中小學生硬筆書法大賽江蘇賽區部分參賽作品

六千名江苏青少年用硬笔掀起诗词“复古风”

第九届全国中小學生硬筆書法大賽江蘇賽區比賽報名進行中

6月3日,第九届全国中小學生硬筆書法大賽江蘇賽區比賽報名進入第六天,截至6月2日下午5點,大賽報名人數已超過6000人,目前人數還在不斷增加,多個學校表示,已經在學校海選,將組織戰隊前來“踢館PK”,報名場面相當火爆。

“朱雀橋邊野草花,烏衣巷口夕陽斜。舊時王謝堂前燕,飛入尋常百姓家。”為了符合本次大賽“寫好中國字,點贊大江蘇”的主題,組委會要求每位參加初賽的孩子提交的作品需要參照快報近期出版的《最美江蘇詩詞集》,因此收到的作品都瀰漫着一股詩詞“復古風”,獲不少家長、老師“點贊”——既練了字,也怡了情。

現代快報/ZAKER南京見習記者 舒越

新華書店“給力”宣傳,呼嘯重視傳統文化

本屆硬筆書法大賽由現代快報、書法報、江蘇新華發行集團共同主辦,衛崗乳業冠名。目前,現代快報記者從江蘇新華發行集團了解到,去年全省範圍內,在新華書店報名書法大賽的青少年共有16199人,今年線上線下宣傳力度繼續加大,預計報名人數穩中有升。

句容新華書店、泗陽新華書店、常熟新華書店、南京新華書店、無錫新華書店、江都新華書店、灌南新華書店、淮安新華書店……“我們的報名信息除了通過在店內擺放宣傳海報和

二維碼,還利用發行集團內部微信信號、QQ群和微信群宣傳大賽信息。”江蘇新華發行集團營銷部主管湯年華說,為了有效擴大宣傳面,他們還將報名辦法通過業務渠道傳遞到全省各縣市新華書店。

“書法和詩詞都是中國幾千年沉澱下來的文化,博大精深,而孩子是國家未來的希望,因此鼓勵孩子學書法、讀古詩是一件很有意義的事。”湯年華表示,新華發行集團將盡全力做好大賽宣傳,讓更多孩子參與到傳承中華文化中來。

第九屆全國中小學生硬筆書法大賽江蘇賽區報名須知

江蘇賽區選拔賽分為幼兒組,小學1-2年級組,3-4年級組,5-6年級組,初、高中組5個組別,省內13個地級市各設1個賽區。選手根據戶口所在地參加初賽、地級市決賽。優勝者參與7月江蘇省決賽。

闖進江蘇省決賽的選手,可現場聽取評委專家的點評,與書法名家“過招”。

江蘇省決賽中奪得特等獎的選手,推薦參加全國總決賽,與全國各地的書法小達人現場PK。部分作品有機會刊載在《書法報》上。

參賽作品要求使用硬質筆書寫,包括鉛筆、鋼筆、中性筆、圓珠筆等,書寫內容請參照現代快報《最美江蘇詩詞集》。記得在作品頁面的空白處,清楚留下選手姓名、性別、年齡、組別、指導老師姓名、所屬學校、聯繫電話、郵編、通訊地址等信息,以便組委會核對選手。

江蘇省各地學齡前兒童及中小學生即日起報名,提交個人初賽作品參加比賽,截止至6月15日。

具體參與方式如下:

學校、培訓機構團體報名(免費):

聯繫電話:025-58598196

個人報名:通過微信關注“鳳凰亞夫優品”公眾號,點擊報名頁面支付報名費30元,然後將初賽作品郵寄到南京市秦淮區正洪街18號東宇大廈1305室,硬筆比賽組委會收。郵政編碼:210005。



兒童節,和書法一起過

“我家兒子特別愛寫字,能坐在那兒寫兩個小時,着了魔一樣……”談到給孩子報名本次書法大賽,家長王女士打開了話匣子。她告訴記者,兒子今年五年級,自從一年級接觸書法,一直沒斷過,而且越來越有興趣。

王女士說,本來給孩子學的是軟筆書法,但是考慮到現在書寫習慣,慢慢給他練一練硬筆。“當初給他報書法班也是抱著試試看的心態,因為是男孩子,我們希望他不要太調皮,安靜一些,沒想到孩子學進去

了。”現在,孩子獲得的書法比賽證書已經數不過來了。

“六一節那天,她在學校表演完回家,坐在書桌前還問我寫哪一首詩詞好呢……”另一位報名的家長周女士笑着說,女兒才上三年級,平時會練練字,自從知道我給她報名了這次硬筆書法大賽,緊張又興奮。“這是她第一次參加書法比賽,對她沒有過多的要求。”周女士表示,因為出生、成長在南京,對這裡比較熟悉,所以她和女兒決定寫《烏衣巷》參賽。

想練好字? 選對字帖很重要

沒有專業學過書法,能報名比賽嗎?“當然可以!”組委會一名評委透露,青少年硬筆書法其實就是孩子們日常寫字的“升級版”,並不是一定要多專業才能參加。

湯年華介紹,其實每年新華書店都會推薦不少字帖,這些字帖都受到了學生、家長、學校的好評,“比如這本《從小學書法》,適合沒有書法基礎的3-6年級孩子。”據介紹,這本書由中國書法家協會副主席、

江蘇省書法家協會主席孫曉雲主編,包含了國家教育部印發的《中小學書法教育指導綱要》中,推薦臨摹的楷書五體,即顏體、柳體、歐體、褚體、趙體。

“這本書還引進了最新科技手段。”湯年華說,《從小學書法》每冊書附有多個二維碼,用手機等移動設備掃描鏈接,就可觀看孫曉雲親自臨摹古代碑帖的視頻。將視頻的形式編排到書法用書之中,學生可以直接模仿,极大地提高了本書的實用性。